
Upratovanie Priechod: Murgašová M, Vajsová A, Slobodníková O, Murgašová V.     
  Baláže:  Chabanová Alena, Komorová Ľubica  

Služba upratovania bude napriek obmedzeniam počtu osôb v chrámoch zachovaná podľa 
pôvodného rozpisu z dôvodu požiadavky na zvýšenú hygienu a dezinfikovanie chrámu. 
 

Milí veriaci! Počas uplynulého týždňa sme asi všetci sledovali rýchlo sa meniacu situáciu 
v oblasti spoločenského života v súvislosti s prepuknutím druhej vlny vírusového 
ochorenia COVID-19. Okrem dodržiavania protiepidemiologických opatrení (rúška, 
odstup, ruky) a posilňovania svojej imunity, nezabúdajte prosím posilňovať aj svoju 
vieru, nádej a lásku. Písmo hovorí: „Zľutuj sa nad svojou dušou, ľúbiac sa trvale Bohu, 
maj sústredenú myseľ pre svätosť a ďaleko zaháňaj od seba všetok zármutok! Veselosť 
srdca – to je život pre človeka, a svätosť je nevyčerpateľný poklad!“ (por. Sir 30, 14-27) 
 

ZMENA BOHOSLUŽIEB 
Ako určite viete, od štvrtku je možné slávenie bohoslužieb len s obmedzeným 
počtom prítomných na 6 osôb (vrátane kňaza). Na sv. omšiach v týždni teda 
môžu byť prítomní iba 3-4 príbuzní toho, kto má zapísaný úmysel sv. omše.  
Výnimkou sú pohreby, sobáše a krsty – tie sa môžu konať s obmedzením počtu  
1 osoba na 15 m2, čo pre farský kostol znamená 31 osôb (plocha interiéru je 466 m2).  
V nedeľu Vás povzbudzujem k sledovaniu priamych prenosov sv. omší cez médiá, 
pričom od budúcej nedele budem chodiť po farnosti rozdávať sv. prijímanie popred 
Vaše domy (tak ako v prvej vlne). Kto chce a môže v nedeľu prijať Eucharistiu (bol 
na svätej spovedi počas posledného mesiaca a nemá vedomie ťažkého hriechu), tak Vás 
prosím, aby ste vyšli k bráničke a na dvore Vám podám sväté prijímanie. Ak nemôžete 
prijať Eucharistiu, aj tak môžete vyjsť von a dostanete Eucharistické požehnanie.  
Orientačný čas rozdávania sv. prijímania v nedele: Bytovka 9:30 hod., Priečna 9:45 hod, 
Hlavná po Jednotu: 10:00, Doliny 10:15 – 10:55, Hlavná od Jednoty po kaplnku sv. 
Michala 11:00 – 11:30, Cintorínska – Pukanec 11:30 - 12:00; Banánka 12:00 – 12:30 h. 
 

Kostol Sedembolestnej Panny Márie bude otvorený na osobnú modlitbu pred 
vystavenou Sviatosťou oltárnou v nedele od 15:00 do 17:00 hod. ale aj v týždni a to 
v pondelok až sobotu od 18:30 do 21:00 hod. (vždy max. 6 osôb). V tomto čase sa 
budem dispozícii na prijatie sviatosti zmierenia resp. pre podanie sv. prijímania. 
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 29. Nedeľa v cezročnom období  2020   
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PONDELOK 19. 10. 2020 
SV. PAVOL Z KRÍŽA (ĽS) 18:00 (P) ! † Milan a Dušan (43) 

UTOROK  
20. 10. 2020 18:00 (P) † rodičia Pavol, Emília a synovia (264) 

STREDA  
21. 10. 2020  18:00 (P) † Júlia a Ján (186) 

ŠTVRTOK 22. 10. 2020 
SV. JÁNA PAVLA II. PÁPEŽA 17:00 (B) † Božena a starí rodičia (95) 

PIATOK  23. 10. 2020 
SV. JÁNA KAPISTRÁNSKEHO 18:00 (P) † Ján Rakyta – mesačná 

SOBOTA  24. 10. 2020 
PANNY MÁRIE V SOBOTU (ĽS) 18:00 (P) † Dominik (156) 

30. NEDEĽA CEZ ROK 
25. 10. 2020 8:00 (B) !  † Marek a Blažena (6) 



SV. OMŠE NA BALÁŽOCH – budú bývať v nedeľu o hodinu skôr tj. o 8:00 hod. 
(od 9:30 hod. totiž budem chodiť so sv. prijímaním v Priechode). Vo štvrtok bude 
sv. omša v pôvodnom čase tj. o 17:00 hod. Samozrejme vždy platí limit max. 6 osôb. 
Kto chce prijať eucharistiu na Balážoch, môže prísť do kostola na sv. omšu, alebo 
ak sa prekročí limit 6 osôb, tak príďte ku kostolu krátko po sv. omši (v nedeľu 
o cca 8:40 hod. resp. vo štvrtok o 17:30 hod.). Sv. prijímanie Vám dám 
individuálne hneď po skončení bohoslužby. Vo štvrtok pred sv. omšou budem 
k dispozícii aj na prijatie sviatosti zmierenia. Všetky plánované úmysly sv. omši 
budú na Balážoch slúžené v dohodnutých termínoch. Ďalšou dobrou správou je, že 
už sú opravené sochy Božského Srdca Pána Ježiša a Nepoškvrneného Srdca Panny 
Márie, ktoré boli počas uplynulého mesiaca u reštaurátorov v Šahách a budúci 
týždeň by mali byť osadené na pôvodné miesto.  
 

DOMÁCA LITURGIA - Tak ako v prvej vlne COVID-u, tak aj teraz Vás pozývam 
k osobnej modlitbe vo Vašich domácnostiach. K tomu Vás bude opätovne pozývať aj 
zvonenie stredného zvona zasväteného Sedembolestnej Panne Márii - každý večer 
o 20:00 hod. Rovnako sa Vám budem snažiť pripravovať exegézy nedeľného 
evanjelia, ktoré nájdete v tlačenej forme v kostole, alebo v elektronickej forme si ho 
môžete stiahnuť zo stránok obce, bude totiž súčasťou e-infolistu. Na požiadanie Vám 
infolist aj s exegézou môžem posielať každý týždeň mailom na Vašu e-mailovú adresu.  
 

DOMA SO SVÄTÝMI - V našej farnosti ponúkam možnosť zapojiť sa do nového 
projektu Doma so svätými. Jedná sa o poskytnutie možnosti zapožičať si na dva týždne 
relikviu a takto si uctiť daného svätého priamo u Vás doma. Relikviár je sprevádzaný 
zväčša aj obrazom daného svätca, prípadne jeho bibliografiou, či brožúrkami 
s modlitbami. K dispozícii je 6 relikviárov (bl. Titus Zeman, bl. Zdenka Schelingová, bl. 
Anka Kolesárová, sv. Gemma Galgani, sv. Martin z Tours  + sv. Martin de Porres, 
relikvia sv. kríža). Kto máte záujem prijať relikviu do svojho domu, prosím zapíšte sa 
do tabuľky na stolíku v zadnej časti kostola (keď býva otvorený), alebo ma kontaktujte 
e-mailom, či telefonicky (kontakty na faru sú pod čiarou). Aktuálne sú už relikviáre na 
najbližšie 2 týždne požičané, ale môžete si ich rezervovať na ďalšie obdobie. Prosím, 
aby relikviár bol spolu s materiálmi odovzdaný vždy do rúk kňaza a až následne bude 
možnosť prepožičať ho do ďalšej domácnosti.   
 

JUBILEJNÝ ROK - Počas uplynulých dní sa začali pripravovať podklady pre 
zodpovedné rozlíšenie priorít obnovy chrámu a nutnej údržby kostola a fary na budúci 
rok, keď náš chrám bude sláviť 50 výročie. Mojžiš v knihách svojmu národu píše: 
„Päťdesiaty rok zasväťte! Ohláste slobodu pre všetkých obyvateľov krajiny! Má to byť 
pre nich jubilejný (milostivý) rok. Vtedy každý dostane do vlastníctva svoj majetok a 
každý sa vráti k svojmu rodu. Päťdesiaty rok je pre vás jubilejným rokom. V jubilejnom 
roku nech sa všetkým vráti to, čo im patrí“ (Lv 25)  
Keďže tento osobitný rok bol ohlasovaný špeciálnymi trúbami z baraních rohov, ktorým 
sa v hebrejčine hovorí „yobel“, prešlo toto meno do kresťanskej terminológie ako 
„jubileum“. V tomto čase sa majetky vracali ich starým vlastníkom, odpúšťali sa dlhy, 
prepúšťali otroci a pôda mohla oddychovať.  
Pripraviť sa na slávenie veľkého jubilea aj uprostred „korony“ nebude ľahké. Firmy 
začínajú pociťovať úbytok pracovníkov spolupráca s úradmi niekedy viazne a možno 



budeme vnímať aj úbytok financií. Napriek tomu chcem Vás pravidelne informovať 
o novinkách, ktoré už tretí mesiac postupne sledujú tento cieľ.  
Ako najdôležitejšiu súčasť prípravy na Veľké Jubileum nášho chrámu vidím 
v osobnej modlitbe srdcom pred vyloženou Sviatosťou Oltárnou. Tu sa môžeme 
stretnúť s Kristom, ktorého evanjelisti predstavujú ako toho, v ktorom prišlo naplnenie 
starého jubilea, pretože Kristus prichádza ohlásiť rok milosti Pána a návrat k Otcovi. 
Som rád, že v našej farnosti od 6. septembra konáme poklonu pred Sviatosťou oltárnou 
skoro každý deň. Najskôr sme ju konali ako prípravu na slávnosť titulu chrámu a potom 
ako príležitosť prosiť za seba, za celú našu farnosť i spoločnosť v súvislosti s napätím 
ktoré je okolo nás a neraz aj v nás samotných vzhľadom na vírus ale najmä hriech... Je 
dobré keď prichádzate na toto posilňujúce stretnutie s Pánom. Budem rád, ak objavíme 
nové pramene duchovnej posily, ktoré aj keď boli vždy v našej blízkosti, možno sme si 
ich význam neuvedomovali. 
Samozrejme pripravovať na Jubileum sa treba aj prakticky. Tento týždeň bol preto  
podrobne premeraný interiér chrámu, vyhotovené boli pôdorysy a poslané žiadosti 
o cenovú kalkuláciu na plánovanú obnovu interiéru. Po roku bola opäť kontaktovaná Ing. 
arch. Sabová so spresnením rozsahu našich plánovaných prác a so žiadosťou o vyjadrenie 
k podmienkam našej ďalšej spolupráce. Kontaktovaná bola pani Lukáčová ohľadom 
prípravy plánu odborného ošetrenia sôch Božského srdca Pána Ježiša a Nepoškvrneného 
srdca Panny Márie a súsošia Sedembolestnej Panny Márie potom, keď raz budú ukončené 
hrubé práce v interiéri kostola.  
Premeraná a fyzicky skontrolovaná bola aj strešná krytina kostola v Priechode za účelom 
presnej cenovej kalkulácie a stanovenia podmienok jej vymaľovania.  
Pracovníci firmy Lamper premerali a vypracovali cenovú ponuku na výmenu strešnej 
krytiny na farskej budove. Táto kalkulácia je už hotová. Ich ponuka na výmenu krytiny je 
11.939 € za spodnú a 18.584 € za hornú časť farskej budovy. K cene hornej časti strechy 
farskej budovy treba pripočítať náklady na opravu zvyšných 10 zatiaľ nerekonštruovaných 
vikierov; oprava vikierov musí predchádzať výmene krytiny. 
Samozrejme, všetky uvedené práce sa nebudú môcť dať realizovať počas jedného roka; ale 
ku všetkým prácam aj tak treba pripraviť podklady tak, aby sa vedelo zodpovedne 
rozhodnúť o prioritách. Navyše pri výdavkoch farnosti nad 3.300 € sa ku plánovaným 
prácam vždy vyjadruje aj farská rada a následne sa musí získať súhlas od dekana 
v Slovenskej Ľupči a až po schválení ekonómom a právnikom biskupstva sa dostane 
k prácam súhlas aj od riaditeľa biskupského úradu resp. samotného biskupa. Keďže tento 
proces je zdĺhavý, je potrebné začať konať už teraz. Rozsah plánovaných prác záleží od 
Vašej dôvery a našej spoločnej dôvery v potrebnú Božiu pomoc a Jeho požehnanie. Preto 
Vás prosím jednak o Vaše modlitby, ale aj o porozumenie celého procesu, ktorý má svoju 
postupnosť a do seba vzájomne zapadá. Vopred ďakujem za podporu a spoluprácu! 
 

MISIJNÁ NEDEĽA - Celá cirkev dnes slávi Misijnú nedeľu. Na Slovensku sa v tento 
deň modlíme hlavne za Cirkev na Srí Lanke a za africké krajiny Togo, Čad a Kongo, 
ktoré sú najviac postihnuté koronakrízou a chudobou. Svoj milodar na tento úmysel mi 
môžete osobne keď budem chodiť farnosťou so sv. prijímaním, alebo ho môže v nedeľu 
poobede vložiť do pokladničky pri Vašej individuálnej návšteve chrámu. Prispieť 
môžete aj cez e-zbierku na internetovej stránke www.misijnediela.sk. Pán Boh zaplať! 
ZMENA ČASU - V noci z 24. na 25. októbra sa mení čas. O 3:00 hod. letného času 
posúvame hodiny na 2:00 hod stredoeurópskeho času.  



Úvaha o „kovide“ 
 

Aj medzi kresťanmi sa stretávam s názorom, že ak veríš v Boha, tak Boh Ťa pred 
„kovidovou“ nákazou ochráni a nebudeš chorý – preto vraj „skutočne“ veriaci nosiť 
rúška nemusia. Iní spochybňujú zákonnú oprávnenosť protiepidemiologických opatrení 
a ďalší sa pýtajú prečo my na Slovensku musíme dodržiavať toto, keď v iných krajinách 
je stále dovolené tamto...  
Naša katolícka viera ohlasuje, že svet povstal Božím slovom a že je dobrý. Keď Boh 
stvoril človeka, povedal o ňom, že to bolo „veľmi dobré“. Boh nám zveril svet a s ním 
i nás samotných do správy a našou úlohou je chrániť ho a zveľaďovať a v ňom spoznávať 
stopy Božej lásky a dobroty. Je pravda, že po prvotnom hriechu v ňom nachádzame aj 
mnohé choroby a bolesti. Po Kristovi (jeho smrti a zmŕtvychvstaní) nás avšak ani oni 
nemôžu oddeliť od možnosti chápať a prežívať Božiu lásku. To neznamená, že máme byť 
ľahkovážni, alebo nedbanliví. Naopak starostlivosť o svet okolo nás (ako to veľmi často 
zdôrazňuje Sv. Otec František), či starostlivosť o človeka (ako to zdôrazňoval sv. Ján 
Pavol II.) je súčasťou našej viery. Mohli by sme dokonca povedať, že tak ako telo je 
súčasťou zjavenia: „Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami“, tak chrániť si 
zodpovedne zdravie pred konkrétnou biologickou nákazou, je súčasťou našej viery. 
Prosím snažte sa dodržiavať všetky opatrenia, ktoré majú ochraňovať naše zdravie pred 
vírusovou nákazou, ale súčasne Vás prosím, nezanedbajte akékoľvek dobro, ktoré 
môžete urobiť vo svojom okolí. Práve toto malé, ale vykonané dobro nech je v súčasnej 
dobe prejavom Vašej viery. Som presvedčený, že dočasné obmedzenie verejného 
slávenia bohoslužieb vieru nezabije, práve naopak, môže ju posilniť, lebo sa práve dnes 
môže ukázať, že viera je živou súčasťou nášho praktického života a nie iba dodržiavaním 
zvykov a tradícií. Koľko krát voči tradíciám a zvykom hovoril svoje námietky sám Pán 
Ježiš! On priniesol a stále prináša život a to život v plnosti. 
Otec biskup Mons. Marián Chovanec, nám kňazom poslal uplynulý týždeň list, 
v ktorom okrem iného uvádza: „Situácia, do ktorej vstupujeme, je náročná a zložitá. 
Kvôli spoločnému dobru nariadenia uposlúchneme: ich nerešpektovanie by spôsobilo 
iba väčšie škody. Je to, samozrejme, čas skúšky pre nás všetkých: buďte si však istí, že 
poslušnosť tomuto neľahkému rozhodnutiu prinesie dobré ovocie. Je zrejmé, že vo 
viacerých oblastiach utrpíme straty. Ale sme presvedčení, že milosrdný a štedrý Pán 
nám to inde vynahradí. Ak sa jedny dvere zatvoria, Pán vždy otvorí nejaké iné. Hľadajte 
aj spôsoby ako nestratiť horlivosť a lásku, aj keď teraz môžeme slúžiť len na 
individuálnej báze.“ 
Na záver ešte jedna spomienka. V piatok 16. 10. sme si mohli pripomenúť, 
ako pred 42. rokmi zaznelo z balkóna baziliky svätého Petra: „Habemus 
papam“. Pár dní neskôr sv. Ján Pavol II povedal: „Nebojte sa! Otvorte, 
dokorán otvorte dvere Kristovi! Kristus vie, čo je v človekovi, on jediný to 
vie.“ Kristus vie, čím prechádzame aj dnes a preto aj dnes platí: „Nebojte sa! 
Otvorte, ba dokorán roztvorte dvere svojho srdca Kristovi!“ 
 

Prosím trvalé a zodpovedné dodržiavanie protiepidemiologických opatrení R-O-R 
(rúška, odstup, ruky) + zvýšená dávka vitamínov C a D a Zinku 
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